

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS INTERESANTE Y DE MAYOR CIRCULACION

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Año XXXIII

Capital en mes. . . 1 peseta
Fuera: trimestre. 4
Número suelta 5 céntimos

Viernes 4 de Junio de 1915

(Se devuelve los originales)

PUNTO DE SUSCRIPCION

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Nijes
Mayor principal, núm. 71

Núm. 9.661



TERCER ANIVERSARIO

DON ISIDORO DE FUENTES TAPIS

LICENCIADO EN FARMACIA

FALLECIÓ EL 6 DE JUNIO DE 1912

en San Salvador (provincia de Palencia)

A LOS 30 AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su desconsolado padre D. Isidoro de Fuentes García; sus hermanos D. Natalio, D. Antonio y doña Concepción; sus hermanos políticos doña Carmen Rodríguez, doña Encarnación Castells y D. Juan de Dios Cruz Valero; sus primos, tíos, sobrinos y demás parientes,

Al recordar a sus amigos tan triste pérdida, les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado.

Los señores sacerdotes que deseen aplicar mañana sábado el Santo Sacrificio de la Misa por el eterno descanso del alma del finado en la iglesia parroquial de San Miguel y en la capilla de la Soledad, recibirán la limosna de costumbre y las gracias.

Su eminencia el Cardenal Arzobispo de Sevilla y el Ilmo. Señor Obispo de Palencia, han concedido 200 y 50 días de indulgencia, respectivamente en la forma acostumbrada.



LA NIÑA

Juanita de la Guerra Escobar

SUBIO AL CIELO

EN PAREDES DE NAVIA EL DIA 3 DE JUNIO DE 1915

A LOS TRES AÑOS DE EDAD

Sus padres Cesáreo y Asunción, hermanos, tíos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus numerosos amigos tan sensible pérdida.

No se reparten esquelas

Doctor Tomé Ortíz

Especialista en Partos, y enfermedades de las Vías Genito-Urinas.

Consulta de 12 a 5.

Calle Mayor pral. n.º 130-136.

Santiago de la Cuesta

MEDICO-DENTISTA

Mayor pral. 94

De 11 a 1 y de 3 a 5. Consulta gratuita en la Casa de Socorro, martes, jueves y sábado de nueve y media a 10 y media.

Doctor Nazario Martín Escobar

Consulta diaria de enfermedades de las vías urinarias, cirugía general y laboratorio de análisis. Horas: de once a dos y de ocho a nueve de la noche.

D. Sancho, 8, 2.º



CARTA DE MADRID

Junio 2

Sr. Director:

Hemos pasado muchos meses de calma política, casi total. Y ahora de improviso, entramos en un período grave y peligroso de agitación y de movimientos puestas en ebullición las pasiones. Ha sido, indudablemente, un mal paso y hay que atajar la marcha por ese camino de poner en tela de juicio después de varios meses de silencio de todos, de patriótico silencio, cuestiones delicadísimas como son las de la neutralidad española ante la guerra y la simpatización de partidos, grupos y personajes con determinados beligerantes. La materia era peligrosa y cuando nuestros oradores se han soltado a hablar de ella junto al explosivo ha caído la mecha y empezado a arder. Si pronto no se ataja esta conducta habrá explosiones que pudieran acarrear nos contratiempos serios.

El momento crítico actual es har to interesante. Sobre los últimos discursos en que se habló de la guerra, el partido liberal por su órgano «Diario Universal» comienza a echar sombras sobre el Gobierno, a pedir que se desvanezcan equívocos que en realidad no existen respecto a su norma de conducta. El jefe del Gobierno ha respondido bien a esas invitaciones manifestando que no hay equívoco alguno desde el momento en que en las Cortes declaró Dato la neutralidad con el asentimiento de todos los jefes de partidos hecha la única salvedad de Lerroux que tampoco se mostró partidario de que España tomara las armas para intervenir en la contienda.

La actitud de nuestro Gobierno es la única justa, la que conviene al país y la que toda la opinión aplaude reclamando la constante persistencia en ella. En los políticos que recientemente hablaron no fué del todo discreto exteriorizar simpatías por unos u otros beligerantes que si el Gobierno las exteriorizara sería no ya indiscreto, suicida, porque nos acarrearía un grave conflicto. La pregunta de «Diario Universal» sobre si el Gobierno piensa rectificar la orientación iniciada en el pacto de Cartagena y seguida luego por todos los Gobiernos que pasaron por el poder, es totalmente ociosa. El Gobierno que persiste en esa política no tiene necesidad alguna de mencionarlo ahora así.

Cuando hubiera un cambio de conducta es cuando debería indicarlo y para ello además habría de ir a las Cortes.

Nuestra política internacional es la misma que se ha seguido en los últimos tiempos, pero ante la guerra somos totalmente, absolutamente neutrales.

De todos modos hace falta el sacrificio, si lo hay en ello de imponerse de nuevo una gran prudencia.

No hay que envenenar las cuestiones porque el interés nacional podría de ello resentirse hondamente. Precisa volver a la tregua política que estos días últimos parece romperse.

San verdaderos dislates esos rumores, esas impresiones que hoy han circulado hablando de crisis. No hay razón alguna que justifique en estos momentos trastorno alguno en la gobernación del país.

Algunos creen ver en todo esto, impaciencias de los liberales por escalar el poder. Nosotros no creemos tal cosa. Romanones no puede desear ahora ser gobierno. Los mo-

mentos son difíciles y ningún hombre político en condiciones de gobernar puede aspirar a liquidar la situación actual, a menos que tuviera la intención de rectificar la conducta que seguimos frente a la guerra. Y ningún político español quiere la guerra. Ni Lerroux, que pareció proclamar su necesidad. Sus últimas declaraciones hechas en Sevilla, demuestran que fué mal entendido. En el mismo plano aparece colocado ahora que al comienzo de la guerra. Quiere también la neutralidad, la abstención de la lucha en grado más o menos acentuado que Melquiades, simpática para los aliados, como Mella la proclamó con simpatías para Alemania.

El gobierno cumple su deber manteniéndose firmemente neutral, sin simpatías para nadie. Eso que puede hacerse fuera del gobierno con las responsabilidades del poder, tendría una importancia máxima, y el gobierno, consciente de sus responsabilidades, está en su puesto, sin inclinarse a nadie, sin manifestar simpatías a nadie. Sin que ello sea cambiar los rumbos de nuestra política exterior, bien definidos en el pacto de Cartagena.

La situación, pues, es bien clara. La pasión enturbia y envenena las cosas y se traduce en manifestaciones que hay que evitar. En el consejo de esta tarde el gobierno va a tratar de la conveniencia de suspender en adelante, conferencias que puedan fomentar ese estado pasional de opinión. Hará bien en prohibirlas. Con el patriótico silencio guardado varios meses hemos huido de peligros que ahora menos que nunca conviene desafiar.

Madrid 3

«La Epoca» dió en el clavo hábilmente—por algo la llaman la zorra—descubriendo con su peculiar astucia, el origen íntimo de la publicación del último artículo de «Diario Universal» pidiendo al gobierno de Dato que se deshiciere todo equívoco respecto a la neutralidad. Romanones recelaba que se pensara que él no era partidario de la neutralidad y ha buscado ocasión de ese modo de dar a entender con claridad que si el partido liberal gobernara mantendría la neutralidad como lo hace Dato. Y «La Epoca» se saca la espina de la agresión que del artículo resultaba para el gobierno actual, recordando a Romanones, cosa que no le agrada mucho, que si algunos recelos había sobre el pensamiento neutralista de los liberales eran nacidos de aquél otro célebre artículo que publicó «Diario Universal» titulado «Neutralidades que matan.»

En definitiva, de todo esto hemos sacado una consecuencia práctica. La de saber de un modo cierto, evidentemente que el actual gobierno y el otro partido tornante no harían, excepto el caso en que España sufriera una agresión, caso improbable, casi imposible, otra política que la de neutralidad como hasta aquí y al propio tiempo que todos los hombres posibles gobernantes de España están concordes en apreciar la conveniencia de mantener la orientación política internacional iniciada en el pacto de Cartagena por don Antonio Maura. Sabemos pues cuanto podíamos desear saber y afortunadamente están las opiniones de los gobernantes coincidentes y el país con ellos en cuestiones de tan profundo interés para el porvenir nacional.

Como la política es una de las pocas cosas en que todo comentario tiene campo abonado y donde las

fantasías más se echan a volar y donde los mayores absurdos toman cuerpo, estos días al calor de los discursos políticos y de varios artículos de prensa, han circulado los augurios más estapendos y más absurdos.

Aoche los periódicos madrileños hablaban de la posible formación de un gobierno nacional. ¿Para qué? Según uno para mantener nuestra neutralidad en peligro. Peligro totalmente ilusorio. Lo presidiría el señor Maura según esta versión fantástica. Y según la otra—como puede verse para todos los gustos hay opiniones en esta vna de la política—el gobierno nacional buscado y preparado por los liberales traería la misión nada menos que de llevarnos a la guerra poniendo a combatir nuestro ejército en favor de la causa de los aliados. Tremendo absurdo aun mayor que el otro con ser un verdadero dislate.

Ningún Gobierno podría llevar a España a la guerra. Anoche, ha podido verse cómo respira el propio ejército en un artículo de «La Correspondencia Militar», francamente neutralista. Si aquí viniera un Gobierno con intenciones belicosas, la guerra civil estallaría y temblarían las más altas instituciones y no habría forma de llevarnos a combatir al lado de ninguno de los beligerantes. Hasta las piedras se alzarían contra los que pretendieran meternos en la actual zambra europea.

Y como el Gobierno actual ha inspirado con gran acierto su conducta en la neutralidad desde el primer momento de la guerra y en ella patrióticamente persiste, es absurdo, espantosamente absurdo, pensar en que ahora este Gobierno sea sustituido por otro a título precisamente de neutralista.

Dato—las circunstancias lo han querido así—es ahora un presidente que empleando la frase vulgar pudo llamarse de los de «no te menea». Mientras haya guerra y nadie se meta con nosotros, hay Dato en la presidencia del consejo de ministros.

El acuerdo del consejo de ministros de ayer, de prohibir de ahora en adelante, los actos políticos en que se vaya a hablar de la neutralidad, ha sido acogido con unánime aplauso por la opinión. Quien quita la ocasión evita el peligro. Recientemente hemos visto que el peligro era cierto, efectivo, y el Gobierno patrióticamente lo aleja para en adelante. Volvamos todos a rendir culto a la santa prudencia que unos días abandonamos. España lo reclama. El santo interés de la patria que está por encima de todo, nos pone corchetes en los labios. Callemos y cuando hablemos, midamos las palabras, pensando en España, que bien vale el sacrificio de un poco de silencio salvador.

Hora llegará en que se pueda hablar de todo a placer sin hipotecar sagrados intereses que a todos por igual nos obligan y en cuya defensa está además nuestro propio egoísmo. Vuelva la tregua política y miremos confiados al porvenir.

M.

Información general

Vascogudas

Bilbao

La odisea de un naufrago.—En el Gobierno civil de esta provincia se presentó ayer un sujeto llamado Avelino Vidal, de veintinueve años, natural de la Argentina y estudiante de Medicina, pidiendo permiso para trasladarse a Oviedo.

Manifestó que era uno de los naufragos del «Lusitania», en cuyo barco venía en compañía de sus padres.

Añadió que desconocían el aviso del embajador de Alemania dado en Nueva York y que por eso embarcaron.

Cuando recibió el torpedo, el «Lusitania» llevaba las luces apagadas, habiendo el capitán prohibido terminantemente que se cantara ó se hiciera cualquier ruido a bordo.

Al sentir el ruido del torpedo se arrojó con sus padres y otros muchos pasajeros al agua.

Sus padres perecieron ahogados y él pudo agarrarse a un tablón con otros dos hombres y varias señoritas y en él permanecieron más de diez horas hasta que fueron auxiliados.

Conoció a Vicente Egaña cuya conducta, dice, fué muy heroica.

Vidal desembarcó en Vigo, donde estuvo tres días en el Hospital y luego marchó a Madrid y Burgos, donde ha sido socorrido por encontrarse en la mayor miseria.

Obreros emigrantes.—Varios agentes de un Sindicato agrícola francés recorren Vizcaya reclutando obreros. El gobernador, deseando buscar las mayores garantías para los emigrantes, exigió la exhibición del contrato visado por el cónsul de Francia para extender los pasaportes. Hoy, en diversos trenes, marcharon a San Sebastián muchísimos obreros contratados; pero el gobernador de Guipúzcoa les prohibió pasar la frontera por no llevar pasaporte.

Los que formaban la última expedición, advertidos por la policía de lo ocurrido a los que marcharon en los primeros trenes, suspendieron el viaje y visitaron las Redacciones de los periódicos para exponer la triste situación en que se encuentran.

Los gobernadores de Guipúzcoa y Vizcaya, han conferenciado telefónicamente para resolver el conflicto.

Asturias

Gijón

Niño arrollado.—Un muchacho de 13 años de edad, llamado Manuel Molina, vecino de la fábrica de cerillas, en las llamadas casas de Piñón y que se dedica a coger carbón en la vía del ferrocarril del Norte, llegó por la tarde hasta Veriña.

En esa estación se le ocurrió el ir hasta Serín, y como a la ocasión llegara el tren mixto que sale de Gijón a 6:20, se subió a uno de los vagones.

Antes de llegar a Serín se tiró al suelo con tan mala fortuna que le pasó el tren sobre la pierna izquierda.

El desgraciado muchacho fué llevado a la estación de Serín y en el tren mixto de la noche conducido a Gijón, en cuya Casa de Socorro se le apreció una herida con desgarro y fractura de la pierna izquierda.

Gallaia

Ferrol

La crisis.—Se han vuelto a reunir varios elementos de todas las Sociedades obreras, partidarios políticos y diversas Corporaciones y entidades para tratar de la grave crisis obrera.

Se puso de manifiesto la crítica situación de la clase proletaria por la falta de trabajo en los Arsenales y obras particulares y el creciente encarecimiento de las subsistencias.

Mostrando que de nada servirá el acuerdo del Ayuntamiento de invertir en obras 30.000 duros se significó la necesidad de que se construya el ferrocarril estratégico de Ferrol a Gijón, la Casa de Correos y la traida de aguas.

Se acordó celebrar un mitin monstruo y después una imponente manifestación pidiendo que se conceda trabajo a El Ferrol.

Vigo

El «Demerara».—Procedente de Inglaterra llegó el vapor correo inglés «Demerara».

Durante la travesía avistó a dos submarinos alemanes que pretendían torpedearle.

El «Demerara», que está armado desde el principio de la guerra, disparó sus cañones, lanzando sus proyectiles a un submarino, que parece fué echado a pique.

Andaluía

Sevilla

Escándalo en Triana.—En el barrio de Triana se ha producido un fenomenal escándalo.

Grandes grupos vociferaban, rodeando a una vieja desgreñada y harapienta que revelaba hallarse embriagada, costando el orme trabajo a una pareja de Seguridad que escoltaba a la vieja a brirse paso entre la multitud para conducirla a la Jefatura.

Allí dijo llamarse Plácida Silva Gómez, manifestándose violenta y agresiva contra los guardias.

El público decía que la anciana había sido sorprendida intentando estrangular a una pequeña criatura y tal vez arrojarla al río después, toda vez que a orillas de éste la encontraron los vecinos de Triana, impidiéndolo.

La niña fué conducida a la Casa de Socorro, donde no la apreciaron lesión alguna. Sólo sufrió el susto consiguiente.

Poco después de ingresar la anciana en la Jefatura se presentó Coral Boa Romero, diciendo que la anciana es su madre y la criaturita nieta suya, afirmando que la vieja dió nombre falso para despistar, pues se dedica al robo.

Agregó que la abuela había despojado a la nieta de unos pendientes, y que sin duda intentó estrangularla y arrojarla después al río.

La familia es modelo de honradez y trabajadores.

La propia madre de la niña lanza contra la autora de sus días la acusación de robo e intento de parricidio.

Levante

Valencia

Una pena de muerte.—De Valencia comunican que ayer terminó, ante aquella Audiencia, la vista de la causa contra Eladio Escribano, acusado de robo y homicidio, con la agravante de ser en despojado, en la persona del corredor de comercio señor Navarro, que le acompañaba á Alcira.

El veredicto ha sido de culpabilidad, condenándole a muerte.

LA FESTIVIDAD DEL CORPUS

Como era de esperar, el tiempo de lluvias sufrió el miércoles un cambio total, presentándose ayer el día de hermosa temperatura y luciendo un sol espléndido que enviaba sus dorados rayos sobre la tierra, cual si quisiera con su luz dar majestuosidad a la fiesta del Santísimo Corpus Christi.

Las calles de la ciudad, que la lluvia había convertido en barrizales, veíanse desde primera hora como tacita de plata y en esto hemos de tributar un aplauso al alcalde, porque en eso de la limpieza no admite disculpas y dicta órdenes para que la ciudad esté siempre y a todas horas, lo limpia que debe estar, hasta el punto de llamar la atención de los forasteros.

El movimiento por las calles empezó bien temprano, viéndose acudir mucha gente al Ayuntamiento, en cuyo oratorio se dijo una misa, a la que asistieron la Corporación y las autoridades civil y militar.

Desde el Palacio municipal, se dirigió la comitiva precedida de los danzantes y gigantes y seguida de la banda de música, a la S. I. Catedral.

La procesión

Con la magnificencia acostumbrada salió de la Catedral poco después de las diez y en ella formaban todas las parroquias, sacramentales y Cofradías de la ciudad con sus insignias, yendo en último término el hermoso carro triunfal, conduciendo la custodia en que se encerraba el Santísimo Sacramento, seguido del Cabildo Catedral, revestido con riquísimas capas pluviales y el Ilustrísimo señor Obispo de pontifical; detrás los representaciones oficiales y la Corporación municipal presidida por el gobernador civil interino Sr. Peiro, el teniente coronel de la Guardia civil señor Salas, el alcalde señor Ortega Romo y los tenientes de alcalde señores Alonso Quiroga y Fraile.

Cerraba tan hermoso conjunto la banda de música y el regimiento de caballería de Talavera, al mando de su coronel señor Enciso.

El paso de la procesión por las calles de la carrera, fué presenciado por inmenso gentío, que rendía el debido homenaje al Santísimo, viéndose además los balcones de las casas engalanados y ocupados por distinguidas señoras y señoritas que arrojaban flores sobre el carro triunfante.

Los paseos

Al terminar la procesión se formó un animadísimo paseo en la calle Mayor, luciendo nuestras bellas pa-

sesas caprichosas y elegantísimos tocados de verano.

Por la tarde, la banda de música amenizó el paseo del Salón, inaugurándose lo que pudiéramos llamar la temporada oficial, con una animación extraordinaria, debido á la deliciosa temperatura que se disfrutó.

Salón Novedades

En éste se celebró solamente una de las sesiones anunciadas, porque el público mostró su desagrado a la artista *La Sirena* y la Empresa en vista de ello suspendió la sesión de las diez, no obstante tener vendidas gran número de localidades, demostrando así al público la consideración que le merece.

Moción importante

La Comisión protectora de la producción nacional ha elevado al Gobierno una moción con las conclusiones siguientes:

1.ª Que para fomentar en general el desarrollo de todas las industrias nacionales se provea con la urgencia que las circunstancias requieren a la creación y al funcionamiento de Institutos de crédito agrícola, comercial, industrial, marítimo y de exportación, estimulando este último, muy especialmente, con eficaces procedimientos, y se procure asimismo el abaratamiento y la buena ordenación de los transportes terrestres en relación con los marítimos con la buena distribución, tanto en el mercado interior como en el exterior, de los principales productos españoles, muy especialmente en el mercado interior, de aquellos que son primeras materias de la industria y del trabajo nacional.

2.ª Que se asegure, mediante un régimen de contratos de servicios y de obras públicas, a larga fecha, la ampliación del «antillago» industrial de la Nación, haciendo uso a este efecto de las facultades que concede el artículo 67 de la ley de Contabilidad, según se practica, aunque en limitados casos, para algunos servicios de Guerra, Marina, Correos, Telégrafos y Teléfonos, y se procure también, mediante amplias y previsoras contrataciones, que arraiguen en el país y se desarrollen prósperas las fabricaciones más necesarias para la defensa nacional, y con ellas la gran industria en todas sus más importantes ramas; y

3.ª Que se eximan, si llegara a ser necesario, de todo impuesto de timbre y derechos reales a las industrias de gran interés nacional que se implanten o desarrollen en España, también de toda otra contribución o impuesto a dichas industrias en tanto no alcancen anualmente el interés legal los capitales invertidos en su implantación o desarrollo; concediendo, si preciso fuera, para garantizar el interés legal mencionado, subvenciones especiales y primas a la producción o superproducción o primas o bonos a la exportación de determinados artículos o materias.»

PARADOJAS

La lira

Ya lo véis: se tienen cerradas las Cortes para que no se hable de la guerra y acabaremos por discutir la a tiros en la calle, si esos señores no se deciden a callar ó si el gobierno no se decide a meterles en cintura.

¿Si queréis de veras la neutralidad española, porqué excitar de este modo las pasiones populares? Si todos convenis en que no debemos ni podemos ni queremos intervenir, ¿qué utilidad tienen esas campañas? ¿Nos agradecerán los aliados el discurso de Lerroux y los alemanes el discurso de Vázquez de Mella? Ni unos ni otros nos piden discursos: lo que ellos quisieran es carne de cañón. Decidlo francamente: ¿Queréis darles eso? ¿No? Pues no seáis insensatos, no seáis imprudentes. ¿No veis que esas imprudentes palabras vuestras pueden costarnos caras? El día de la paz si vencen los alemanes se acordarán solo del discurso de Lerroux; si vencen los ingleses se acordarán solo del discurso de Vázquez de Mella. Pues los pueblos como los hombres son así: olvidamos fácilmente los favores; recordamos siempre y no perdamos nunca los agravios. España entera puede pagar cara la germanofobia de Lerroux

y puede pagar cara la anglofobia de Vázquez Mella.

De nada nos servirá alegar entonces que de hecho conservamos nuestra neutralidad. Una neutralidad que, lo pregonáis vosotros, está solo en nuestro brazo imponente, pero no está en nuestros corazones, ni siquiera en nuestros labios.

Hablaís todos de irredentismo: ¡Gibraltar! ¿Crea de veras Lerroux que nos lo dará Inglaterra en pago de su discurso, y crea de veras Vázquez de Mella que nos lo dará Alemania en pago del suyo? Citais el ejemplo de Italia desde el punto de vista moral. ¡Moralidad en la guerra! ¡Djadme reír! Hoy mismo leía yo que Austria ofreciera a Serbia nuevos territorios en Albania, una salida al Adriático si de enemiga pasa á ser amiga suya. De manera que Austria presentó el ultimátum a Serbia, creyó tan indispensable para su tranquilidad castigar a Serbia, que lo intentó a riesgo de provocar la gran guerra europea, como ocurrió, y el resultado sería formar ella misma una Serbia más grande y poderosa. Hizo la guerra para castigarla y resultaría que la ha hecho para bremiarla.

Y a mí tampoco esto me asombra. Nada me asombra tratándose de injusticia, de inmoralidad, de paradojas en la guerra. Lo que hace Italia desde este punto de vista tampoco lo discuto. Pero nos hablaís de su irredentismo, y en este terreno ya lo véis: para satisfacerlo no ha tenido Italia más remedio que intervenir. Podía aliarse con Alemania y Austria, guerrear a su lado, quizá más dignamente, y también así intentar la realización de sus ideales. Pero abstenerse, querer realizarlos permaneciendo neutral, no era posible. Eso es soñar. En ningún mercado dan nada por nada y menos en el mercado de la guerra.

La lira, ni aun la lira de Tirteo sirve si los soldados no van detrás.

Guardar la lira, que vuestra lira puede comprometerlos en el extranjero y ser causa de estériles, inútiles y peligrosos trastornos en el interior.

MAX

Información municipal

Preside la sesión ordinaria de hoy el alcalde señor Ortega Romo y asisten los concejales señores López Francos, Ruipérez, Cabeza, Atienza, Valcarcel, Torres, Medina, Llanos y Pastor.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

En vista de una comunicación del señor Gobernador civil de la provincia interesando el ofrecimiento por parte del municipio de solares o terrenos para oficinas de Fomento, se acordó que se proceda al estudio de aquellos que puedan hallarse disponibles y se vea si hay alguno en condiciones de poder ser ofrecido.

En vista también de otra comunicación de la misma autoridad remitiendo para su informe instancia de don Manuel Junco, en apelación de un acuerdo del Ayuntamiento, se acordó autorizar al señor Presidente para que informe sobre el particular, inspirándose para ello en cuantos acuerdos tiene tomados con anterioridad la corporación respecto a dicho asunto.

Quedó enterada la corporación de una comunicación del Itmo. Señor Obispo de la Diócesis aceptando lo resuelto por la Corporación municipal respecto del reconocimiento de un censo a favor del Patronato de la Escuela Asilo fundado por la Vizcondesa de Villandrando.

Se acordó que pasara a informe de la comisión de policía urbana y señor Arquitecto varias instancias sobre solicitud de permiso para ejecutar obras.

Se autorizó a varios propietarios de casas enclavadas en la calle de Rizarzuela para que desde luego puedan construir acometidas de alcantarilla a la general sin que de ellas puedan hacer servicio alguno hasta tanto que la obra esté recibida y siempre previo pago de los arbitrios correspondientes.

Pasó a informe de la comisión rural la instancia de don Isidoro de Fuentes, solicitando permiso para poder dar salida a las aguas de un corral de su huerta a la cuneta del camino de la Fuente de la Salud.

Quedó enterada la Corporación de los derechos que la confiere el artículo 109 de la Ley de Enjuiciamiento criminal, en causa que por el juzgado de instrucción de la capital, se sigue por atentado a un individuo de la escuadra de serenos.

También quedó enterada con sentimiento la Corporación del falleci-

miento del fiel de consumos don Marcelino González, acordándose que se abonen a las familias las correspondientes pagas de tocay y se satisfagan los gastos de entierro, con arreglo a la clase de cada uno.

El señor Llanos se ocupa de la construcción del nuevo lavadero y de la carretera de Palencia a Quintanilla de Trigueros, cuyas obras se encuentran paralizadas, contentándole satisfactoriamente la presidencia.

Por último le fueron concedidos dos meses de licencia para atender asuntos propios al segundo teniente de alcalde señor López Francos.

La Compañía del Norte

Durante el año 1914 se realizaron las siguientes mejoras en las líneas que integran la red de la Compañía del Norte:

Instalación de doble vía en los trayectos Villalba-Escorial y Venta de Baños Palencia; terminación de la de Venta de Baños a Burgos; ampliación de instalaciones de Madrid Villalba, Zarzalejo, Valladolid, Venta de Baños e Irún; adquisición de la Alhóndiga de Madrid; instalación de enclavamientos de seguridad en varias estaciones.

Renovación de vía y mejoras en las estaciones de Aguilar y Las Fraguas.

Trabajos de doble vía entre Murrassa y Tarrasa; término de la construcción de una estación de clasificación en Moncada y ampliación de instalaciones en Barcelona, Montroil, Olesa, San Vicente, Pamplona, Haro, Orduña, Bilbao, Santa Lucía, Basdongo, Ujo, Villabona, León, Monforte, Segovia y La Lonsa.

Trabajos de explotación en la vía en la sección de Jaca a Los Arañones y en la de Zaera a la Venta de Torrañana.

Continuación de los trabajos de construcción de la Estación de Valencia; sustitución de un puente sobre el Ebro, en Tortosa, y renovación de vía en algunos trayectos y ampliación de instalaciones en diversas estaciones de la línea de Almansa a Valencia y Tarragona.

El material móvil de la Compañía en 31 de diciembre se componía de 890 locomotoras, 2.042 coches para viajeros y 20.770 vagones de todas clases.

Durante el año 1914 la Compañía ha facilitado al personal, a precio reducido, artículos de consumo, por un importe total de 5.281.765 64 pesetas.

En el año de 1913 este importe fué de pesetas 4.518.261 40.

El aumento de venta en 1914 ha sido, pues, de 763.504,24.

Lo que la Compañía ha satisfecho durante el año 1914 por instituciones de carácter benéfico-social, es tablecidas en favor de su personal, se eleva a la suma de 3.582.284 29 pesetas, que figura en la cuenta de explotación de 1914 con un aumento de pesetas 849.070 94, en relación con el año anterior.

De la Provincia

PAREDES DE NAVA

La iglesia celebró ayer la festividad del Corpus con la solemnidad acostumbrada. A las 9 de la mañana se reunió el cabildo en la parroquia de San Juan para dar principio a la misa mayor. Terminada ésta y con un sol espléndido, se organizó la procesión, que, como siempre ocurre en este católico pueblo, resplandeció un acto grandioso, por el gran número de fieles que, presididos por las autoridades civil y militar, acompañaban al Santísimo. Todas las calles del tránsito se hallaban engalanadas con colgaduras; los balcones materialmente cuajados de nutridos grupos de niñas y señoritas que, mariposeando de balcón en balcón, se disputaban el alto honor de arrojar flores y follaje al paso de Jesús Sacramentado.

Por la tarde, en la plaza Mayor, las jóvenes de la clase media lucieron sus habilidades en la clásica

NOTICIAS

Nuevos uniformes

Ayer les estrenaron los individuos de la Banda municipal de Música y el cuerpo de policía urbana.

Los primeros son de color claro, con vivos rojos, ofreciendo un conjunto muy vistoso.

Los de los urbanos son de un color verde obscuro con vivos morados. El completo de estos uniformes lo constituyen un cinturón blanco y casco para los días de gala que ayer no pudieron lucir por no haberles enviado la casa a quien están encargados.

Contra Principal

El domingo hará su debut la compañía cómica-dramática «Gómez Ferrer» la que se propone hacer solamente tres funciones, representando los dramas policíacos que tanto han llamado la atención en la Corte. Tan corta temporada es de creer sea provechosa para la empresa, porque ésta ha fijado unos precios muy económicos.

La guardia civil del puesto de Paredes ha detenido al sujeto Juan Vián García por haberse permitido causar lesiones, que no necesitaron asistencia facultativa, a su misma madre Tomasa García.

Dicho sujeto fué puesto a disposición del Juzgado municipal. Ha sido detenido y puesto a disposición del señor Juez municipal de Dueñas, el joven Martín González Gazapo, de 18 años, porque al exigir al vecino de Cabillas de Cerrato, Silvino Andrés, el pago del rodaje que se negaba a abonar, sacó una pistola «Wite» cargada con cinco cápsulas, con la que hizo un disparo, hiriendo levemente a una mula de las dos que tiraban del carro que conducía el Silvino.

Ayer se publicó una orden para que los individuos de tropa que lo deseen entreguen en el Club todos los viernes la cantidad que gusten desde cinco céntimos en adelante para emplearlo en la comida de sus compañeros los exploradores de la Beneficencia en los días de excursión.

Digno de elogio es este nuevo rasgo de nuestros exploradores. Todos los meses se publicará un balance de lo recaudado para tan noble fin.

Se ha establecido una conducción del correo, en carruaje, desde Cervera de Pisuegra a Piedraluengas, por Vañes, Venta de Santa Lucía, San Salvador de Cantanuga, Arenos y Casabres, con lo que ha mejorado notablemente aquella comarca.

Bajo la presidencia de don Francisco Iñiguez director del Observatorio Astronómico, se ha reunido en el Ateneo de Madrid la Sección de Astronomía y Física del globo para determinar los trabajos en que habrá de ocupar sus sesiones durante el Congreso de Valladolid.

Encargado de inaugurar las tareas de la Sección el señor Fernández Ascarza, participó éste que su discurso versará sobre los problemas actuales de la astrofísica.

Ofrecieron enviar diversas comunicaciones sobre asuntos que tienen ahora en estudio los astrónomos señores Vela, Aguilar, Jiménez y Castro.

El comandante de Estado Mayor señor López Soler anunció una conferencia sobre el «Astrolabio de prismas», y el padre Cirera, director del Observatorio del Ebro, dará otra acerca de «Las ciencias astronómicas y la cultura de los pueblos».

Se ha publicado la relación general de las maestras y maestros interinos a quienes, de conformidad con el Real decreto de 25 de Agosto de 1911 y Real orden de 2 de Marzo del año actual, les corresponde por sus años de servicios ir ocupando plazas en propiedad con el sueldo de 625 pesetas anuales.

Estando ayer tarde enredando en una noria de las huertas de la Fuente de la Salud se produjo una herida el niño Matías de los Mozos Calzada, que fué curada en la Sala de Socorro por el señor Santa Cruz, calificándola de pronóstico reservado.

Por dicho señor fué curado también otro niño de 6 años llamado Eusebio Villamediana, que se produjo otra herida leve enredando con varios chicos en el portillo de San Juan.

Por promover un fuerte escándalo en la vía pública fueron detenidos ayer varios individuos que pasaron la noche en la inspección municipal.

Parece ser que los obligacionistas extranjeros de la Compañía Caminos de Hierro del Norte, tratan de plantear la cuestión de su derecho a cobrar los cupones y amortización de títulos en pesetas, ahora que están en prima sobre los francos, cuando eran éstos los que disfrutaban premio importante sobre la peseta.

La cuestión, además de ser en sí muy importante, en estos momentos ofrece también el mayor relieve y alcance circunstancial de que, representando un margen de mucha consideración el beneficio de 4 o 5 por 100 que el continuar pagando en francos representaría la cifra de prima de las pesetas sobre masa tan considerable de cupones a pagar y títulos amortizados a reembolsar en cada ejercicio, implicaría una amonización no despreciable de la baja de los ingresos, en cuanto al resultado financiero del ejercicio se refiere.

La Sociedad de Ganaderos del Reido «La Lanera Española» acaba de adquirir en Sabadell una gran extensión de terrenos en una meseta sobre el río Ripoll, en donde abunda el agua para establecer la industria de lavado de lanas y levantar al efecto amplios edificios, cuya construcción ya ha comenzado.

Dres. Alvarado y Alvarez Oculistas

Consulta diaria de 11 a 1, Barriana, 9

ESTOMACAL

Con el Elixir Salz de Carlos se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedías, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más o menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto a quien lo pida.

LA FUNERARIA V.ª de Hontiyuelo

Fundada el año 1870

Esta agencia dispone de dos carruajes fúnebres, propiedad de la casa, además para las familias que lo deseen, signe teniendo el serio y elegante servicio en hombres.

Servicio para pobres con caja: 10 pesetas.

Mayor Principal, 154 y 156

PALENCIA

Doctor NAVARRO

Médico por oposición de los Establecimientos Provinciales de Beneficencia Mayor Pral, 192—Consulta de 12 a 4. RAYOS X.—OPERACIONES DE CIRUGIA.—ENFERMEDADES DE LA MUJER.—LABORATORIO MICROGRÁFICO.—VACUNAS, TUBERCULINAS Y SUBESTOS.—ELECTROTERAPIA MODERNA.—CURAS DE RADIUM.

SE VENDE

una guarnición tronco a la inglesa, de charol y hebillaje dorado, nueva, de lujo. Darán razón Abundio Fernández, fábrica de mantas, Avenida del General Amor, número 49

Se alquila

para bodas, bautizos, giras y paseos coche y tronco de caballos, precios muy económicos.

FUNERARIA DE CRESPO

MERCADOS

Palencia, 4.—Hoy el día se presenta despejado, corriendo sin embargo por el espacio, algunos nubarrones que impiden lucir al sol con todo su esplendor.

La temperatura, aun cuando ha variado poco, sin embargo es más benigna, marcando el termómetro a las nueve de la mañana 14.50 centígrados.

Las noticias de algunos de nuestros corresponsales no son tan satisfactorias como hasta ahora venían siendo, debido a las constantes lluvias y exceso de humedad que empieza a notarse en los campos lo que puede llegar a perjudicar, si no varía pronto el tiempo.

En cuanto a los precios se paga hoy a 63 reales la fanega de trigo, 49 centeno, 24 cebada y 19 avena.

Herrera de Pisuegra, 2.—Las entradas y precios que han regido en este mercado han sido:

Trigo a 60 reales las 92 libras, cebada de 30 a 32 la fanega, centeno de 40 a 42, avena de 22 a 23, yeros de 35 a 36, titos de 40 a 44.

El precio de las patatas es de 7 a 8 reales arroba y el del vino de 16 a 19 reales cántaro.

Tendencia del mercado, sostenida. Estado de los campos, superior.

El mercado de ganados ha estado poco concurrido, habiéndose hecho las transacciones a los precios siguientes: bueyes 2.000 reales, novillos 1.700, terneras 400, añejos 700, vacas de 1.000 a 1.500 una, cerdos al destete a 100.

Valladolid, 2.—La situación del mercado de trigos ha flojeado algo, debido como ya hemos dicho, a que el arribo de trigos extranjeros está al llegar y la buena marcha del campo, astando al parecer la cosecha de este año casi asegurada; los tenedores aprovechan la ocasión para vender el grano a mejor precio que lo habían más adelante. La demanda poco abundante y escasean las ofertas.

Se han hecho operaciones de cinco vagones de trigo de Peñafiel a 64.50.

De la plaza no hay ofertas; de Medina y Olmedo piden a 66; Salamanca a 65; Peñafiel y Rioseco a 64.50.

En el detall la entrada de hoy por el Canal fué de 100 fanegas que se pagaron a 64.75 y por el Arco 80 a 66.

A 50.50 ofrece la plaza centeno; igual ofrecen las líneas de Salamanca y Segovia; Peñafiel a 49.50.

Sin compradores ofrecen cebada a 24.50.

Hay ofertas de avena a 20 sin compradores.

Boletín Religioso

Sábado.—Santos Bonifacio, Doroteo y Marciano.

Ultimas noticias

(POR TELÉFONO)

Madrid 4

Consejo en Palacio

El señor Dato nos ha dado una referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado hoy bajo la presidencia del Rey.

Informé al Monarca de los acuerdos tomados en el Consejo de ministros celebrado el miércoles.

Le di cuenta de la emisión de 750 millones en obligaciones del Tesoro que ofrecen grandes ventajas por lo que espera el Gobierno se cubriera la emisión.

Le hablé de la intervención civil en los presupuestos de Guerra y Marina, cuyo decreto se firmará enseguida a fin de que en la semana próxima empiece a funcionar la comisión.

Le anuncié que en breve llevaría un decreto el ministro de Hacienda referente a la creación de nuevas industrias con la aprobación del Consejo de Estado.

Di cuenta al Rey del acuerdo del Gobierno de no autorizar mítines, ni manifestaciones relacionadas con la neutralidad.

Sobre este asunto prepara una circular el señor Sánchez Guerra dirigida a los gobernadores.

En ella se encarecerá a los directores de los periódicos traten con cuidado los extremos relacionados con la guerra, a fin de evitar toda clase de comentarios que puedan molestar a los beligerantes.

Hablé también al monarca de las últimas impresiones recibidas por el Gobierno acerca de la guerra europea.

Don Alfonso se mostró sorprendido y apenado cuando le notifiqué la muerte del diputado señor Requejo, pues desconocía que estuviera enfermo.

Firma

El ministro de Instrucción Pública ha puesto a la firma del Rey, el decreto admitiendo la dimisión del cargo de vocal del Patronato nacional de anormales, a don Manuel Bartolomé Torío, nombrando para sustituirle a don Francisco Bergamín.

El ministro de Hacienda puso también a la firma el decreto autorizando la emisión de 750 millones de pesetas de obligaciones del Tesoro al portador.

La emisión se hará en láminas de 500 y 5.000 pesetas pagaderas en el plazo de dos años, llevando la fecha del primero de Julio.

Noticia infundada

Un periodista preguntó al señor Dato la verdad de la noticia publicada por un periódico que relata un escándalo ocurrido en las calles céntricas de esta Corte por unos súbditos alemanes que profirieron palabras y conceptos soeces contra España.

El señor Dato contestó diciendo que no tenía ninguna noticia de lo que refería el periódico que lo publica.

Desórdenes en Utiel

El señor Sánchez Guerra ha recibido en telegrama del gobernador de Valencia dando cuenta de que en el pueblo de Utiel han ocurrido desórdenes a consecuencia de la cobranza de consumos.

Manifiesta aquella autoridad civil que se han hecho algunas detenciones.

La presencia de la guardia civil ha logrado restablecer el orden.

IMPRENTA Y LITOGRAFIA

... (dulzaina), mientras las niñas y señoritas lucían vistosos y elegantes vestidos en el amplio paseo de Berruete.

Con esto damos por terminada la actividad diurna, pero no la nocturna: La Junta directiva del Sindicato Agrícola tomó el plausible acuerdo de obsequiar a sus socios en la noche de tan señalado día con una velada teatral.

A las 9 en punto se abrieron las puertas del amplio salón-teatro del Sindicato. Con la puntualidad acostumbrada y con un orden perfecto fueron ocupando sus respectivas localidades las distinguidas familias de los socios; y a las nueve y media dió principio la función, poniéndose en escena la preciosa comedia en dos actos y en tres cuadros de González y González, por Mariarosa Pina Domínguez.

Tomaron parte en la representación las distinguidas señoritas de la localidad de la localidad de Emilia Pérez, Pilar Sánchez, Maura Laganilla y la niña estreita Cardenoso, acompañadas por los jóvenes Aventino Gutiérrez, Rafael de la Fuente, Benito Prieto, Esiderio y Lucas León. Todos los, sin excepción alguna, intercedieron admirablemente su papel, mereciendo aplausos del numeroso y selecto auditorio.

Terminada esta obra, se representó el gracioso sainete en dos actos y en prosa *El sexo débil*, original de Antonio Ramos y Martí.

Se representó de un modo inimitable por las señoritas Pilar y Elisa, y por los jóvenes Avelino Gutiérrez y Manuel Vázquez. El público premió el meritorio trabajo de los noveles actores con espontáneos y nutridísimos aplausos.

La angelical niña Juanita de la erra Escobar, hija de nuestros amigos doña Asunción y Cesáreo, subió al cielo en Paredes de Nava en el día de ayer, a 3 años de edad.

Las 6 de la tarde del expresado se condujo el cadáver al cementerio, siendo acompañado de los numerosos amigos con que en esta ocasión cuenta el Diputado provincial señor Guerra Castellanos.

Las muchas manifestaciones de simpatía que con este motivo han recibido los desconsolados padres, unida a nuestra muy sincera.

El Corresponsal

6 1915.

EN LA AUDIENCIA

El Jurado del partido de Carrión, ha reunido hoy para conocer de una causa por delito de robo.

El señor Fiscal acusó a los vecinos de Revenga de Campos, Arturo López de la Fuente y Policarpo Sánchez Narganes, de que en Noviembre del año último, juntos y de acuerdo, por tanto, se apoderaron del ánimo de lucro de la cantidad de 30 fanegas de yeros, tasadas peritualmente cada fanega en 8 pesetas de pertenencia de don Tomás Jiménez Testor y que éste tenía en su casa deshabitada, en Revenga, penetrando en el corral de dicha casa saltando por una pared media y subiendo por una escalera mano al desván, llegaron hasta el portal de la panera cuya puerta fueron con llave extraña, solicitando por tales hechos un veredicto de culpabilidad para los procesados.

La defensa, a cargo de don Anselmo Franco, solicitó del Jurado que se declarase la inculpabilidad de los procesados, en atención a falta de prueba por no haberse justificado, de la comisión de los hechos, que cometieron los actos de la acusación los atribuye.

El Jurado, en su veredicto, declaró culpables a ambos procesados, don Sal, por tanto, dictó sentencia absolviéndoles libremente.

Nuestra enhorabuena al señor Anselmo.

Mañana a las once tendrá lugar el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de Frechilla contra don Morjín del Amo, por lesiones, abogado, don Carlos Martínez de Coitia.

Procurador, don Fausto Celada.

ARROYO Y GALLEGO

TALLERES MECÁNICOS DE CARPINTERÍA, HERRERÍA Y FUNDICIÓN

Almacén y Secadero de Maderas

— Carpintería de taller — — Herrería artística —
 — Carpintería de armar — — Rejas, balcones, balastrados —
 — Muebles.—Altars — — Fundición artística e industrial —

MAQUINARIA AGRICOLA

Aventadoras, Gradas, Rodillos, Norias, Bombas

YOST

Nuevo modelo escritura visible

No desaparece lo escrito como en otras máquinas de cinta

Mayor pral., núm. 71

FEDERACION CATÓLICO-AGRARIA

CAJA CENTRAL

Cuentas corrientes con el 4 por 100 de interés

Pedir reglamentos al Administrador D. Santiago Pérez

DOMICILIO Y OFICINAS:

Calles de D. Pedro Romero y Gil de Fuentes, 16

PALENCIA

José Gallego Ruipérez

PALENCIA

Talleres mecánicos de carpintería.—Herrería.—Cajas.—
 Jergones.—Somiers y todo lo concerniente en fechos
 metálicos

CARPINTERIA.—Puertas, ventanas, MIRADORES, molduras, esca-
 leras, etc.

HERRERIA.—Rejas, BALCONES, pasamanos de escalera y toda
 clase de herrería artística moderna.

CAMAS, JERGONES y SOMIERS.—Fábrica montada el año
 1890 y una de las más importantes de España, siendo su producción
 diaria de 100 piezas y 72 tipos diferentes.

En esta sección hay siempre personal exclusivo para toda clase
 de arreglos, pudiendo entregar en el mismo día los encargos que se
 hagan por la mañana, y se pasará a domicilio con el carruaje de la
 casa al entregar el aviso en el escritorio de los talleres.

Esta casa se pone gustosa a la disposición del cliente para facili-
 tar PRESUPUESTOS, tarifas, muestras, etc., etc.

PLAZA DE CERVANTES NUM. 9

BALNEARIO DE SANTA TERESA-Avila

El mejor Senatorio de Verano

Clima de altura 1236 metros y el más seco de la Península. A 4 kilómetros
 de Avila. Aguas radio-azoadas, bicarbonatadas, litínicas. Inmejorables para los
 aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artritis y convalecencia de enfer-
 medades. Nueva sección de hidroterapia, luz eléctrica en habitaciones, paseos
 y jardines. Un magnífico salón de recreo con teatro y otro de billar y tresillo.
 Extensos jardines y pinares. Coche de la casa a todos los trenes del día y par-
 ticulares a todas horas previo aviso.

TEMPORADA 20 JUNIO A 20 SEPTIEMBRE

PIDANSE FOLLETOS GRATIS AL ADMINISTRADOR

Aceites y grasas minerales

para toda clase de maquinaria, pidanse a la

SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES

GUTIÉRREZ Y ALONSO

Hotel Villa Paca - (VALLADOLID)

Importadoras y únicos depositarios en Castilla de los aceites Bedford y Petro
 Campay.

Los pedidos los serviremos el mismo día de recibirlos

Labradores

El mejor y más barato engrase para máquinas agri-
 las, es el aceite mineral ruso marca «Zar».

Precio de cinco bidones, aceitera con tapón de
 y diez kilos de aceite, trece pesetas, franco de todo
 to, sobre vagón en la estación de Valladolid.

Los pedidos han de hacerse acompañados de su imp-
 te, por Giro postal, a Gutiérrez y Alonso. Sociedad
 Lubrificantes, «Hotel Villa Paca», Valladolid.

Locales en renta ó venta

Los que actualmente son almacenes de
 coloniales de los Sres. Vallejo y Blanco y
 que antes fueron almacenes de cereales,
 situados en la Plaza de Abilio Calderón y
 calle del Muro. Contienen también vi-
 vienda.

Para tratar con el dueño, Mayor princi-
 pal, 181, pral., derecha.

Abono

Se compra en la granja «Emilia»
 de la Estación. Dirigirse al hotel
 Esteban Pesquera.

Escribiente

Se ofrece para escritorio de com-
 escribano ó notaría, de diez y siete años.
 Dirigirse calle Mayor pral., n.º 69.

Se venden

una mula de once años, sirve para toda
 clase de trabajo, pero muy especialmente
 para tiburí ó sarres, un carro tartana pa-
 ra seis asientos, y un camión pequeño.

Dirigirse a Julian Paramio, en Villa-
 rramiel.

Almoneda

Se hace de varios muebles. José Cana-
 lejas, 14, pral., de tres á seis.

Se necesita

Dependiente de 14 á 17 años, con buenas
 referencias y que viva en la capital,
 en la librería de Diocleciano de la Serna,
 Mayor pral., n.º 37.

Se compran

Sellos antiguos de correos y toda clase
 de colecciones, y libros antiguos escritos
 en pergamino. LIBRERIA DE PIER-
 NAVIEJA, Libertad 24.—Valladolid.

Traspaso

Se hace de la cantina «Aquí se está
 mejor que en frente» próximo á la carcel
 de esta capital.

Informar á 1 en la misma.

Carro

Se vende uno de par en buen uso, para
 tratar con su dueña Luisa Alvarez, en Fu-
 entes de Valdepero.

Casas

Se venden las señaladas con los núme-
 ros 207 y 209 de la calle Mayor pral., la
 n.º 34 de la calle Mayor Antigua, y la
 n.º 38 de la calle de los Pastores.

Dirigirse a la calle de José Canalejas,
 antes Soldados, n.º 27, de doce á cuatro
 de la tarde.

Se venden

50 ovejas emparejadas, 4 ortuñas, 2 ma-
 rones, y 2 cabras con sus crías. Para tratar
 con Sandalio Pastor, en Fuentes de Val-
 depero.

AMA DE CRÍA

Soltera, de 18 años, leche de un mes, de-
 sea criar en casa de los padres. Dirigirse
 a Fabián Duque, calle de Burgos, 29, Pa-
 radar.

Indicador de Ferrocarriles

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital.

Servicio desde el 25 de Junio de 1914

LÍNEA DEL NORTE

CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		Observaciones
				LLEGADA	SALIDA	
Correo-Expres	1.ª 2.ª y 3.ª	Gijón	Madrid	00'09	00'13	
"	1.ª 2.ª y 3.ª	Santander	Madrid	00'18	00'20	
"	1.ª 2.ª y 3.ª	Madrid	Coruña	00'58	1'05	
"	1.ª 2.ª y 3.ª	Coruña	Madrid	1'04	1'11	
"	1.ª 2.ª y 3.ª	Madrid	Santander	1'28	1'35	
"	1.ª 2.ª y 3.ª	Madrid	Gijón	1'53	2'00	
Mercancías	2.ª y 3.ª	Palencia	León	"	2'28	
Mercancías	1.ª 2.ª y 3.ª	Palencia	Madrid é Irún	"	2'55	
Mixto Regular	1.ª 2.ª y 3.ª	Madrid	Coruña y Gijón	3'43	3'01	
Mixto	1.ª 2.ª y 3.ª	Madrid	Santander	3'04	3'13	
Mercancías	2.ª y 3.ª	Sahagún	Palencia	10'17		
Mercancías	1.ª 2.ª y 3.ª	Barruelo	Venta de Baños	11'04	11'54	
Ganadero	1.ª 2.ª y 3.ª	León	Madrid	13'05	13'20	
Ganadero	1.ª 2.ª y 3.ª	Palencia	Venta de Baños		14'39	
Rápido	1.ª 2.ª	Madrid	Santander	15'08	15'05	
Rápido	1.ª 2.ª	Santander	Madrid	15'04	15'06	
Mercancías	1.ª 2.ª y 3.ª	Palencia	Venta de Baños		15'21	
Mercancías	1.ª 2.ª y 3.ª	Venta de Baños	León	15'22	15'40	
Mercancías	1.ª 2.ª y 3.ª	Venta de Baños	Barruelo	15'27	15'10	
Mixto	id. id. id.	Santander	Madrid é Irún	17'30	18'02	
Mensajerías	id. id. id.	Coruña	Madrid é Irún	18'15	18'22	
Mercancías	id. id. id.	Madrid é Irún	Palencia	20'37		
Mixto	id. id. id.	Gijón y Coruña	Madrid	21'02	21'18	
Mensajerías	id. id. id.	Madrid	Coruña	22'14	22'29	

LÍNEA DE PALENCIA A VILLALON

Núm. del tren	CLASE	Carruajes	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE	
					LLEGADA	SALIDA
4	Mixto discrecional	1.ª y 2.ª	Villada-Villalón	Palencia	8'20	8'40
1	" regular	1.ª y 2.ª	Palencia	Villalón-Biosco-Villada		10'00
3	" discrecional	1.ª y 2.ª	Palencia	Villalón		10'00
2	" regular	1.ª y 2.ª	Biosco-Villada-Villalón	Palencia		10'40

PARA LAS SEÑORITAS
 Gran fantasía y novedad
Estuches de papel y tarjetas de visita
 Mayor pral., n.º 71